

# 南通日报

看/南通 观/天下

A1 今日8版  
第19659期

2021年6月 1 星期二

农历辛丑年四月小廿一

今日天气：多云 最低温度  
20℃左右 最高温度30℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 结合自身成长实际学好党史 从小坚定听党话跟党走的决心

习近平回信勉励江苏省淮安市新安小学的少先队员，同时祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国小朋友们节日快乐。

习近平在回信中说，你们学校是“新安旅行团”的

母校，你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情，也说到了你们学习党史的收获。

习近平指出，当年，在党的关怀和领导下，“新安旅行团”不怕艰苦，足迹遍及大半个中国，以文艺为武器，唤起民众抗日救亡，宣传党的主张，展现了爱国奋进的精神风貌。

(下转A8版)

习近平主持中共中央政治局会议，听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报，审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》

## 积极应对老龄化 促进人口长期均衡发展

会议指出——

■要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄，积极推进职工基本养老保险全国统筹，完善多层次养老保障体系，加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体系  
■进一步优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施，有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势

新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议，听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报，审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，积极应对人口老龄化，事关国家发展和民生福祉，是实现经济高质量发展、维护国家安全和社会稳定的重要举措。党的十八大以来，各地区各部门认真贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化的决策部署，加快健全社会保障体系和养老服务体系建设，各项工作取得明显成效。

会议强调，要贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，加快建立健全相关政策体系和制度框架。要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄，积极推进职工基本养老保险全国统筹，完善多层次养老保障体系，探索建立长期护理保险制度框架，加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系和

健康支撑体系，发展老龄产业，推动各领域各行业适老化转型升级，大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德，切实维护老年人合法权益。各级党委和政府要健全完善老龄工作体系，加大财政投入力度，完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制，为积极应对人口老龄化提供必要保障。

会议指出，党的十八大以来，党中央根据我国人口发展变化形势，先后

作出实施单独两孩、全面两孩政策等重大决策部署，取得积极成效。同时，我国人口总量庞大，近年来人口老龄化程度加深。进一步优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施，有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势。

会议强调，各级党委和政府要加强对统筹规划、政策协调和工作落实，依

法组织实施三孩生育政策，促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接，健全重大经济社会政策人口影响评估机制。要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑，加强适婚青年婚恋观、家庭观教育引导，对婚嫁陋习、天价彩礼等不良社会风气进行治理，提高优生优育服务水平，发展普惠托育服务体系，推进教育公平与优质教育资源供给，降低家庭教育开支。要完善生育休假与生育保险制度，加强税收、住房等支持政策，保障女性就业合法权益。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭，要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。要建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度，完善政府主导、社会组织参与的扶助关怀工作机制，维护好计划生育家庭合法权益。要深化国家人口中长期发展战略和区域人口发展规划研究，促进人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。

## 建设文明高峰，砥砺奋进新征程

——论以更高站位推进文明城市长效管理

本报评论员

今年是“十四五”开局之年，也是新一轮全国文明城市创建的起始之年。市委市政府提出，以最大决心、最实举措、最佳状态，推动文明城市长效管理持续走在全省、全国前列，确保实现全国文明城市“六连冠”“满堂红”。

文明是社会进步的不竭动力和立体呈现。党的十九届五中全会强调，社会主义现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。习近平总书记为江苏勾画的“强富美高”宏伟蓝图，不仅是高水平全面建成小康社会的行动指南，也是全面建设社会主义现代化的目标导向。高起点上开启现代化建

设新征程，打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵，南通必须以更高的政治自觉和行动自觉，将深化推进文明城市长效管理作为砥砺奋进新征程的重要任务，努力打造与城市地位相匹配的文明高峰，为开辟“强富美高”新南通建设新境界提供强力支撑。

全国文明城市，反映的是城市整体文明水平，涵盖了经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设等各个领域，既检验着城市治理效能，也蕴含着提升城市治理水平的内在要求，对推进城市治理体系和治理能力现代

化具有十分重要的意义。城市干净整洁、平安有序，是文明城市长效管理的基本任务，也是推进城市治理现代化的基础工程，要通过精细化、智能化的长效管理，进一步扮靓城市颜值，让南通这颗江海明珠更加璀璨夺目。提高市民素质，是文明城市长效管理的重要前提，也是推进城市治理现代化的核心要义，要通过全体市民精神面貌和文明素质的持久涵养，让文明素质体现城市品质、文明程度彰显发展高度、文明风尚展现都市风范，不断提升城市发展活力、魅力、吸引力，成为创新创业宜居宜游首选地。

促文明、谋发展，从来都是上下同

欲者胜、勠力同心者赢。自2008年跻身第二批全国文明城市行列以来，我市上下致力团结拼搏，用全国文明城市“五连冠”和全域“满堂红”的靓丽成绩，不断标注着城市文明的新高度。深化文明城市长效管理，更需要各地党委政府、职能部门切实担起责任，社会各界广泛参与、全体市民共建共享，汇聚起长效管理的澎湃合力。

踏上文明新征程，构筑城市新未来。随着全市上下的全面发动、全员参与、全力推进，南通一定能不断提升全国文明城市长效管理工作水平，为奋进新时代、跑赢新赛程注入强有力的“文明动能”。

王晖

始终把人民放在心中最高位置

学党史 悟思想 办实事 开新局

### 领导干部学习笔谈

谋事必须站稳根本立场。新中国成立之初，面对一穷二白、百废待兴的艰苦局面，我们党坚持把恢复生产、兴办水利等民生工程放在首位，对关系群众生活和切身利益的事，一点也不疏忽、一点也不看轻。迈上新征程，我们在谋发展、作决策过程中，更要把人民立场作为根本立场，把为人民谋幸福作为根本使命，为群众创造更加美好的生活。一方面，谋发展要致力增进民生福祉。坚持以人民为中心的发展思想，自觉践行新发展理念，多做打基础、利长远的事，让发展顺应群众期待、更加令人向往。聚焦高质量发展，在突破重大项目、推动产业转型上创新思路，通过做大总量、提升质量，为持续改善民生夯实基础。聚焦高品质生活，在提升城市功能品质、优化公共服务供给上多做文章，打造近悦远来的幸福城市。

(下转A2版)

## 我市新增一件中国驰名商标

总数达71件

本报讯（通讯员吕晓莉 记者王伟丽）昨天，从崇川区市场监管局传来消息，国家知识产权局公布2021年予以驰名商标扩大保护的注册商标名单，江苏绿海果业有限公司的“正绿海及图”注册商标被批复认定为驰名商标。这是江苏省2020年以来首件且唯一被批复认定的驰名商标，也是我市第71件中国驰名商标。

江苏绿海果业有限公司是省级农业龙头企业。公司实现果树种植及水果加工、配送和销售产销一条龙，产品销售覆盖全国20多个省份，拥有销售网点1000多家，配送全国大型生活类超市200多家。“正绿海及图”注册商标被认定为驰名商标后，其商标专用权和禁用权得到扩大，企业有权禁止其他人在一定范围内的非类似商品或服务上注册或使用类似商标，从而进一步提升企业市场综合竞争力。



崇川警方发布  
12项便民利企措施

海安开发区打造“海开心”营商环境品牌

44名干部走进  
258家重点企业

A2看南通·要闻

## 2021年南通市中招计划公布

■通中计划招生860人 一中计划招生784人 ■7年一贯乡村教师定向师范生开始招生

本报讯（记者沈樑）昨天，市教育考试院公布了我市普通高中、职业类院校2021年招生计划，标志着2021年中考志愿填报工作正式展开。文件显示，今年首次填报志愿日期为5月28日至6月3日。7月22日至7月24日下午5:00，市教育考试院将公布职业类学校未完成计划，首轮志愿未被录取的考生可在网上填报征求志愿。

南通中学计划招生860人（含创新

班90人、推荐生，其中航空实验班50人另行组织招生），南通一中计划招生784人（含创新班80人、推荐生）。

今年填报志愿仍是分提前批次、第一批次、第二批次和第三批次，市教育考试院提醒考生，在填报志愿之前，要了解到了解中等学校招生工作规定，了解个人自身的条件，了解社会发展的需要。填报时要重点学校与一般学校相结合，普通高中与职业类学校相

结合，公办学校与民办学校相结合。所有考生均须网上填报志愿，无志愿考生一律不得办理录取、注册手续。在同一批次（除六县普通高中）的学校录取时，实行平行志愿录取。按照“分数优先，遵循志愿顺序”的原则，按考生成绩从高到低的顺序投档。

要特别提醒的是，和往年相比，今

年志愿填报中，乡村教师定向师范生

中的小学教育专业由去年的“5年制专

科”调整为“七年一贯，与南通大学联办”；乡村教师定向师范生志愿填报由去年的“一个学校志愿”调整为“三个学校志愿”，实行平行志愿设置，确保精准投档到学校专业。同时取消往年第二批次职业类学校第1小批的乡村医生定向培养计划。

据了解，我市各初中昨日已统一

开展志愿填报情况说明会，如考生家

长还有疑问，可咨询市教育考试院。